

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO) EN ANDALUCIA 750 / ESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

DIRECCION
- Y -
REDACCION
Calle de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
- E -
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Nuestras tropas han ocupado nuevas e importantes posiciones en el sector del Ebro

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el Ebro se han cogido al enemigo ochenta y siete muertos y más de cien fusiles, habiéndose rechazado varios intentos de ataques de los rojos que fueron perseguidos, ocupándose por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 3 fué derribado por nuestra artillería antiáerea un avión rojo tipo «Katiuska».

Hoy en combate aéreo en el sector del Ebro han sido abatidos un «Katiuska» y tres «Boeing» rojos.

Ayer se bombardearon los objetivos militares de la estación de Ampolla y el cruce del ferrocarril al Sur de Vendrells, causando incendios en estos puntos.

Salamanca 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nuevos detalles del vandalismo rojo en el valle de la Serena

Continúan recibiendo noticias del salvajismo marxista durante su dominación en el Valle de la Serena.

En el importante pueblo de Magacela, los rojos, al huir, quemaron la Casa Consistorial y dejaron huellas de sus espantosos crímenes.

Ante la orden de evacuación, el vecindario se fué al campo simulando que obedecía la orden draconiana. Otros se escondieron y los que tenían que liquidar cuentas con la policía, huyeron con los rojos, aunque no todos lograron pasar la «frontera».

Muy de prisa volaron un puente, para evitar que saliera de Mérida un tren en su persecución. Fué el puente de Mengabril, que nuestros ingenieros repararon en sólo tres días.

Un sacerdote ha aparecido en Don Benito después de haber estado preso en Cabeza del Buey. Se llama don Francisco Lorenzo y cuenta que fué salvado providencialmente.

En la cárcel de Cabeza del Buey hay muchos patriotas presos. Allí, éste sacerdote les administraba el Sacramento de la Penitencia, rezaba el rosario y, una

tarde que penetró en la prisión, un hijo de un dirigente rojo, lo bautizó, con gran contento del catecúmeno.

Existen unas fotografías de los últimos asesinatos de los rehenes que se llevaron de Don Benito.

De ochenta personas sólo se salvaron ocho y éstas han afirmado bajo documento la terrible odisea y la matanza cruel que realizaron los rojos en las afueras de Campanario cuando ya divisaban la caballería nacional, que avanzaba para cerrar el bolsón. Refieren que siete hombres y una mujer se salvaron.

Un teniente rojo ordenó a un miliciano, que del resto del grupo, las seis muchachas más guapas las dejara para ellos y cuando se cansaran de ellas les dieran el «paseito». Así lo hicieron, y al ser encontrados los cadáveres por nuestras tropas, se pudo comprobar con verdadero espanto, las horribles mutilaciones que presentaban sus cuerpos. Las víctimas debieron defenderse tanto, que algunas estaban atadas con cuerdas por los pies.

Hay pruebas gráficas que no mientan a la vista de la Prensa extañera, que sólo se conmueve por el bombardeo de objetivos militares de Valencia y Zaragoza.

El latigo ruso ha aparecido en el valle de la Serena y una declaración jurada contra el que se decía coronel mejicano, Gómez, hombre perverso, que se hacía acompañar del judío Abraham Iltan y de dos mujerzuelas.

Se le antojó a Gómez un niño de dos meses, muy guapo, y se lo arrebataron a su madre, como si requisaran un objeto cualquiera.

La pobre mujer llamada Concepción Cotarelo y su marido hicieron esfuerzos por rescatar a su hijo, pero el coronel mejicano cogió el latigo ruso y azotó brutalmente al matrimonio.

Después ordenó el fusilamiento del matrimonio, pero los milicianos que habían presenciado la escena anterior, los llevaron al campo y les dejaron escapar.

Un patriota se salvó por un milagro de Santa Teresita del Niño Jesús.

Don Juan Alonso Gómez, miembro de la Junta de Falange desde 1933, que fué preso el 11 de Agosto de 1936, cuando cayó Mérida, fué sacado de la cárcel para fusilarlo.

El señor Alonso, en un escrito documentado, cuenta todos los horribles martirios a que fué sometido en unión de otros patriotas más, hasta quedar libre de la tiranía roja y refiere que debe su salvación a haberse encomendado a Santa Teresita del Niño Jesús.

En el Congreso de ingeniería de Praga está representada la España Nacional

Praga 5.—Se ha celebrado una reunión del Congreso internacional de ingeniería, con asistencia del encargado de Negocios de la España Nacional, ingeniero señor Morales Fraile y otros muchos representantes de la España del Generalísimo Franco.

En el Congreso, en cambio, no figuraba ningún representante de la España roja.

Se aprobó la propuesta española para el progreso de la agricultura.

El señor Morales Fraile pronunció una notable conferencia referente al tema de radiofonía y cine, encargado a dicho señor y que tiene por característica que se dará en idioma español y en el de los otros cuatro países representados en el Congreso.

IMPRESIONES DE MI VIAJE A ESPAÑA

Antecedentes del Movimiento Nacional.—Las elecciones de Febrero.—Glosa a un discurso de Fernández Cuesta

Por JACQUES DORIOT

Lo más grave que puede sucederse a un país es no enterarse de lo que está produciéndose en el mundo, pero aún puede ser más grave el no ver lo que pasa en los países vecinos, me temo que Francia está siguiendo ese peligroso camino. Ahora bien, en España se está produciendo un acontecimiento trascendental y nosotros no lo conocemos.

Para el francés medio, una parte de España lucha contra la otra. Para él de un lado están los rojos, bajo la influencia soviética; del otro, los generales completamente dominados por Italia y Alemania. Hace falta ser miope o ser ciego para reducir a un dilema tan simplista el acontecimiento que está desarrollándose en la España nacional.

El 18 de Julio asistimos Popelin y yo, a la formidable concentración nacional de Valladolid.

Mil's de soldados especialmente del frente, millares de falangistas, llegados de toda España, delegaciones sindicales, delegaciones de franceses, delegaciones del Frente del Trabajo, comulgaban allí, en una gran exaltación patriótica, con la población civil de la región, casi enteramente representada.

Se nos ofrecía el espectáculo de la Nueva España, movilizadas en pleno para recobrar la libertad amenazada por el comunismo.

En un discurso de gran alcance moral, Raimundo Fernández Cuesta, secretario de Falange Española Tradicionalista, el gran partido de la Nueva España, explicaba los orígenes del Movimiento, cuyo segundo aniversario se celebraba con esplendor.

He aquí en qué términos lo hacía: «El 18 de Julio de 1936, el Ejército y el pueblo español comprendieron que se presentaba otra vez, quizá por última vez, la ocasión de resolver una cuestión histórica que estaba planteada desde hacía años y que llegaba entonces a su punto culminante.

Algunos trataban de prolongar la agonía nacional de conservar todo lo que se pudiera de la vieja política, vieja por la edad y por el temperamento de los poderes malféticos y sin corazón, de seguir engañando al pueblo. Pero cuando los acontecimientos llegaron a su punto culminante, cuando el pueblo sintió que se trataba del destino mismo de España, que se trataba no de ganar unas elecciones ni de derribar un gabinete, sino de sostenerse o perecer, entonces, como ocurre en todos los momentos trascendentales de la vida, han sido los hombres de alma cándida y de juicio exacto los que surgieron para romper para siempre la capa de suciedad materialista que nos asfixiaba.

Y como la institución donde se conservaba intacta la concepción espiritualista de la vida era el ejército, fué el ejército quien se alzó cara al sol y a la Muerte, fraternizando en un mismo esfuerzo, desde Africa a Navarra, para liberar del monstruo moscovita a esa Princesa de nuestros amores que es España...»

Difícilmente podría precisarse mejor, más magníficamente el problema español que se planteaba en Julio de 1936: «Sostenerse o perecer».

Para sostenerse era necesario batirse y romper la infernal maquinación que amenazaba con sumergir a España y tras de ella a Europa. Esta fué la solución que adoptó el ejército español el 18 de Julio y con ella todo lo que en España había de nacional, de viril, de revolucionario; es decir, la mayoría de la nación.

En Francia no se recuerda bastante que el famo so Gobierno republicano, el Gobierno «lega», que dicen los comunistas, no ostentaba el poder, sino gracias a una formidable impostura electoral.

En efecto, en febrero de 1936, la derecha y el centro obtenían oficialmente 4.910.000 votos contra 4.457.000 del Frente Popular y de los nacionalistas vascos. Es decir, que una vez más la mayoría del país se pronunciaba por los partidos nacionales españoles. Esto oficialmente, que un examen más profundo de las operaciones electorales en ciertas provincias reconquistadas, ha permitido comprobar que decenas de millares de votos, destinados a los nacionales, habían sido atribuidos, por orden del

gobierno y aún después de la proclamación del escrutinio, a los candidatos gubernamentales.

Por ejemplo, en La Coruña, ocho candidatos del Frente Popular son proclamados en lugar de ocho nacionales.

En las provincias de Salamanca, Granada, Soria, Burgos, Albacete, se anula la elección que es favorable a los nacionales. De esta manera, la representación de la mayoría de la nación española quedó reducida a 177 representantes y la del Frente Popular a 295.

De este robo marfioso es de donde sale el gobierno republicano y legal, ante el que se inclinan todos los demócratas de nuestro país, H. Herriot en primer término.

Sólo este hecho, con arreglo a nuestra propia constitución, justificaría la rebelión. No se ha dicho que cuando el gobierno viola la Constitución, la insurrección es el más sagrado de los deberes?

Esto ocurría el 16 de Febrero y sin embargo la rebelión no se produce hasta el 18 de Julio. Durante ese período es cuando el Frente Popular añade a su legalidad una serie de crímenes odiosos.

Daremos sólo algunas cifras: Del 16 de Febrero al 17 de Julio, comunistas y anarquistas entran en acción y comienzan a destruir instituciones y personas. Antes del Movimiento habían sido destruidas 346 iglesias, se había asesinado a 1.850 personas, se había saqueado o destruido 450 centros políticos o imprentas periodísticas; se habían lanzado más de 400 bombas. Este período de crímenes bárbaros se corona con el asesinato del diputado don José Calvo Sotelo, el joven jefe de la oposición, el hombre del que «La Pasiónaria», esa mujer miserable que dijo ocurrente y ocho horas antes de su asesinato: «Ese hombre ha hablado por última vez».

Estos ejercicios preparatorios debían conducir el 22 a la huelga general y a la insurrección comunista.

Hace dos años España se encontró colocada ante el trágico dilema de Raimundo Fernández Cues: Sostenerse o perecer. Para sostenerse no había más solución que batirse. Y es la solución que ha elegido la España Nacional: la solución más heroica puesto que se ventila sobre su suelo, entre hombres de la misma sangre.

Después de esta epopeya, que bordea los límites de lo sobrehumano, ¿qué nación podrá mirar con altivez?

Por Dios y por la Patria

A consecuencia de heridas sufridas en el frente ha fallecido en San Sebastián el capitán de Artillería don Fernando Enrile y González Aguilar.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada familia, en la que figuran nuestros distinguidos amigos don José y don Luis Gutiérrez de los Ríos, primos del finado.

Pérdida de dinero

En la Comisaría de Vigilancia denunció Cándida Mata Nadales, que se le había extraviado un bolso de cuero contenido en setenta pesetas en billetes.

Momentos después presentóse en aquella dependencia José Casamil Luque, conocido por el de las Piñas, quien hizo entrega del bolso vacío, manifestando que se lo había encontrado en el interior de un serón de su propiedad, ignorando quien lo dejara allí.

La policía practica diligencias para descubrir quien sea el actual poseedor de los billetes que contenía el bolso.

Los franceses residentes en el extranjero piden a su Gobierno el reconocimiento de la España nacional

París.—El Congreso de los franceses residentes en el extranjero ha afrontado por primera vez la discusión sobre la protección de los intereses franceses en España, votando un acuerdo con el cual se indica al Gobierno la necesidad de seguir el ejemplo de Inglaterra enviando, sin más demora, un representante acreditado comercial cerca del Gobierno de Franco y especificando que este es el único medio de salvar los mil millones y medio de francos franceses que se encuentran empleados, pero abandonados, en el territorio nacional.

El conde de Romanones contra la Sociedad de Naciones y el Comité de No Intervención

Buenos Aires 5.—El periódico argentino «La Nación» publica un interesante artículo del conde de Romanones criticando duramente la labor de la Sociedad de Naciones y la del Comité de No Intervención.

El presidente de la República portuguesa llega a Angola

Angola 5.—A bordo del vapor «Angola» llegó a este puerto el presidente de la República portuguesa general Carmona, acompañado del ministro de Colonias y otras autoridades, dispenseándose un clamoroso recibimiento y aclamándose con entusiasmo delirante a Portugal, a su Presidente y al doctor Oliveira Sa'azar.

En honor del jefe del Estado portugués se celebró una recepción, a la que asistieron todas las autoridades, indígenas y numeroso gentío.

El general Carmona hizo una visita al monumento a los héroes coloniales.

La eficaz labor de la Fiscalía de la Vivienda

Burgos 5.—La labor realizada por la Fiscalía Superior de la Vivienda, respondiendo al propósito del nuevo Estado, se contiene en una nueva nota facilitada a la Prensa.

Se han practicado desde Abril de 1937 a Julio de 1938, 587.126 servicios de reconocimiento de viviendas; 194.950 visitas de inspección, alcanzando el número mayor a Sevilla con 70.567; Zaragoza con 33.010 y Avila con 17.496.

Se han concedido 54.760 cédulas de habitabilidad y se han girado visitas a 11.226 viviendas, donde se efectuarán obras de adaptación y saneamiento.

Maniobras militares en Italia

Roma 5.—A cincuenta kilómetros de Roma se celebrarán las grandes maniobras italianas, en las que intervendrán tres divisiones, integradas cada una por dos regimientos.

Las pruebas pondrán de manifiesto el éxito del nuevo sistema de organización militar en Italia, que proporciona unidades magníficas al Ejército, dotadas de una rapidez extraordinaria.

Rusos y japoneses

Londres 5.—Ayer en Moscú el ministro Litvinof recibió la visita del representante nipón, quien le dió cuenta de la propuesta japonesa.

Anoche hubo calma en la frontera, pero noticias del Japón aseguran que en la madrugada última se registraron ataques soviéticos contra Chang-Kum-Feng, siendo bombardeado un pueblo cercano.

Japón ha concedido autorización escrita para que el Hospital británico de Hankas continúe funcionando.

Gobernador militar de Castellón de la Plana

Burgos 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición nombrando gobernador militar de Castellón de la Plana al coronel de Infantería don Segundo Armesto Guerra.

NOTAS DE SOCIEDAD

El alférez médico don Manuel Quero Morente, distinguido amigo nuestro, ha sido destinado a Peñarroya.

El espionaje soviético en Inglaterra

Londres 5.—Con relación al proceso que se sigue por espionaje en las fábricas militares, se sabe que Walter, uno de los acusados, mediante entrega de una fuente suma, cogió diversos proyectos de motores de aviación para enviarlos a Moscú.

La policía ha logrado dar con la trama de una vasta organización de espionaje soviético en Inglaterra.

En Londres ha causado gran indignación la noticia y piden al Gobierno medidas energéticas y radicales.

Las grandes maniobras de la aviación inglesa

Londres 5.—Han comenzado al Este de la Gran Bretaña las grandes maniobras de aviación, tomando parte 900 aparatos, divididos en 23 escuadrillas de combate y 14 de bombardeo a más de las destinadas a los observadores que avisen la llegada de la aviación enemiga.

En la maniobra la aviación enemiga estaba compuesta de 36 escuadrillas, con un total de 470 aparatos, dotados de ocho ametralladoras cada uno.

La batalla comenzada hoy durará dos días.

Lord Ruciman trabaja activamente para solucionar el problema de los sudetes

Praga 5.—Lord Ruciman facilitó anoche un comunicado dando cuenta de haber visitado al presidente de la República, al jefe del Gobierno y al ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia.

Además Ruciman celebró conferencias con el alcalde de Praga, con los diputados sudetes Kuut, Pitter y Cros, y por la tarde reunió con todos los jefes de minorías checas y sudetas les dió a conocer las últimas proposiciones para resolver los problemas pendientes de una forma satisfactoria.

Por la noche lord Ruciman continuó las negociaciones con el Gobierno checo y los representantes de las minorías sudetas, lográndose a establecer contacto personal por primera vez.

Las últimas noticias aseguran que las negociaciones van por buen camino.

Las proposiciones del Japón a Rusia

Tokio 5.—Al Gobierno de Moscú le ha sido entregada por conducto del embajador soviético en Tokio, la nota del Gobierno del Japón protestando energicamente de los bombardeos de la frontera manchú por la aviación rusa.

Las tres condiciones que se proponen al Gobierno soviético para resolver el problema, son las siguientes:

1.ª La U. R. S. S. retirará sus tropas de los alrededores de Chang-Kein-Teng.

2.ª La U. R. S. S. no ocupará un solo metro de territorio fronterizo.

3.ª Se nombrará una Comisión de técnicos que determinará las fronteras en el territorio en litigio.

TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.

AYUNTAMIENTO

Con esta fecha he dictado providencia en los descubiertos resultantes por los conceptos de Inquilinato y Carnes Frescas y saladas (extrarradio), correspondientes al primer trimestre del corriente ejercicio los cuales podrán ser abonados por los deudores en la Agencia Ejecutiva, con el apremio del diez por ciento, dentro del plazo de diez días que termina el 17 del actual, pasados los cuales incurrirán en el recargo del veinte por ciento sin otra notificación.

Córdoba 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Alcalde.

Organización juvenil

El próximo día 9, a las once de la noche, el cuadro artístico de Cadetes representará en el coliseo San Andrés la comedia de los hermanos Quintero «El Genio Alsge».

Francisco es la personificación del honor, de la ecuanimidad, del heroísmo, de la corrección y del patriotismo.

La sexta corrida nocturna

Hoy, a las once y media, se celebrará la sexta corrida nocturna que, como las anteriores, reviste muchos alicientes.

Nada menos que cuatro aspirantes a eclipsar las glorias de Juan Belmonte se las van a entender con cuatro bravas reses de la ganadería de García Pedrajas. He aquí los nombres de los opositores. Emilio Castro (Córdoba), Domingo Priego (Priego), Manuel Cepeda (Cepeda) y Manuel Roca (Chicote).

Todos ellos vestirán el traje de luces apagadas y tienen obligación de matar a las fieras, aunque sea a cañonazos.

Y como complemento una baraja de banderilleros que va a ser el «asombro» del público.

Finalmente seis grandes regalos, entre los que figura una «despensa» tan grande que seguramente se necesitará para guardarla los sótanos del Banco de España. ¿Vamos por ella? Pues a los toros, a esta monstruosa nocturna de la que se va a estar hablando hasta que lleve dinero.

Servicio Militar de Ferrocarriles

PRIMERA UNIDAD

Restablecimiento de tráfico ferroviario

Se pone en conocimiento del público que a partir de hoy día 3 de Agosto se admite toda clase de tráfico tanto de viajeros como de mercancías por las estaciones comprendidas entre Valdetorres y Castuera de la línea de Mérida a Castuera.

Córdoba 3 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Capitán, Emilio Jiménez Arribas.

Bartali, simbolo de la nueva Italia

Si nuestra experiencia personal durante los cuatro años de la gran guerra en los campos de batalla de Italia desde el terrible Carso hasta los altos de Asiago y Arserio, no nos hubiera dado la convicción del valor italiano en acciones de tanto esplendor como la de los ríos Piave e Isonzo, de los montes Cristallo y Grappa, y con victorias como las del general Albricci en la Champaña francesa y las del general Diaz en Vittorio Veneto, el convencimiento y la admiración por los grandes valores italianos se impondrían en nuestro ánimo al contemplar la serie inintermitente de grandes obras, de resonantes «performances» a las que nos está ya habituado—tal es su persistente continuidad—la nueva Italia de Mussolini y del fascismo.

Es el primer comentario que surge al considerar el triunfo deportivo internacional que acaba de conseguir el italiano Bartali desde el sillín de su bicicleta, triunfo de la «enajenación», de la resistencia, de la fuerza y la destreza de un hombre representativo de todo un pueblo. Ayer fué Bartali en su máquina, antes los futbolistas italianos venciendo a todo el mundo en París, y no ha mucho el jinete montado sobre el caballo «Nearco», el más fogoso y veloz del mundo. Tres victorias internacionales en tres distintas esferas del deporte. Hasta un noble irracional, que no sólo los hombres, viene a formar la corona de laureles de la Italia fascista. Y si consideramos que la otra Italia, la que fué liquidada por la Marcha sobre Roma iba quedando rezagada en todas las lides internacionales, incapaz de imponerse y triunfar, tendremos que concluir que es el nuevo régimen, las normas y las disciplinas y los entusiasmos que impone y despierta, la causa original de tal serie de victorias a que el mundo—el viejo mundo de las democracias y de los liberalismos—asiste asombrado y un tanto inquieto.

Pero lo grave para este mundo caduco, es que tales victorias y éxitos italianos se consiguen no exclusivamente en las actividades de índole deportiva ante públicos y masas electrizadas por el entusiasmo, sino en la más trascendente categoría de las actividades políticas y sus solidarias las militares, a la vista de los demás pueblos llenos de envidia y sobresalto. Su esa conquista fulminante de Abisinia en que la hipocresía y la impotencia ginebrines quedaron al descubierto. Fueron los vuelos trasatlánticos en que quedó en primera línea una joven aviación ultrarápida, ultraeconómica y ultratrepida. Son los «records» arrebatados por las alas italianas allí donde se han presentado para batirlos. Es el prodigioso escalamiento del segundo puesto de las flotas de guerra europeas (inmediatamente después de Inglaterra) y el primero del mundo en cuanto a los submarinos se refiere.

Es esa estupenda organización militar que permitirá a Italia poner en sus fronteras en muy pocas semanas de movilización, ocho millones de soldados prontos para batirse. Es, en el orden de la política interna, la disciplina, el orden y el patriotismo, y de la política exterior el prestigio de la diplomacia italiana, que no permite ser resuelta nada vital sin su voz decisiva en el capitulo.

Bartali, al conquistar el primer puesto desde el principio de la carrera del «Tour de France», ha hecho un «tour de force» venciendo en su propio terreno y en su propio medio a los deportistas franceses lo mismo que hicieron los

futbolistas y «Nearco» el estupendo solipedo-flecha. Es la misma proeza que en distintos órdenes está realizando la Italia de Mussoli. Si los italianos de la postguerra eran incapaces de asombrar a sus vecinos con los éxitos de estos años, es que en Italia algo ha cambiado profundamente, es que se ha operado una transformación en el espíritu público, es que se ha infundido en el alma italiana (con repercusiones en los músculos, en los nervios y en la sangre) un deseo, un ansia de superarse y de superar a los demás a fuerza de disciplina, de entrenamiento, de selección, de jerarquía, de fe en los destinos de la Patria. Es decir, unión, unidad, concentración total de las fuerzas individuales en una sola fuerza nacional italiana. Es decir, el haz, el «fascio», el fascismo que hoy mueve al mundo, contra la dispersión, la relajación, el acomodamiento derroista de las democracias minadas o acedadas por el comunismo.

En aquel período inolvidable de la vida española que presidió el gran Primo de Rivera, tuvimos el ejemplo, la anticipación de lo que podía ser España en régimen de orden, disciplina y trabajo: Nuestro prestigio en el mundo, nuestros éxitos en la política, en la guerra (Marrecos), en las manifestaciones del espíritu y en las lides del deporte (exhibiciones del fútbol hispano, luchas pugilísticas de Uzcutud, travesía aerotrasatlántica de Franco, exposiciones de Sevilla y Barcelona), señalaron un momento de ascensión y de ascendiente internacional de nuestro pueblo por sendas desgraciadamente abandonadas, mientras Italia se afianzaba en ellas con el esplendor de sus actuales realizaciones.

Después fué entre nosotros el Frente Popular, es decir, el contubernio, la contabulación de todas las fuerzas disolventes, la negación de toda capacidad constructiva, la relajación, el desmoronamiento, el caos, en cuyo nefando período España está al borde del abismo, como Italia lo estuvo en los años ominosos que precedieron y provocaron la Marcha sobre Roma con el encumbramiento del astro mussoliniano. Cuando, volvieron la vista a pueblos antifascistas a base de Frente Popular, como Francia o de comunismo, como Rusia, comprobamos su total incapacidad para conquistar laureles y bair rivales y descollar en las grandes obras del espíritu y de las actividades humanas, nos convencimos de la diferencia radical entre los dos sistemas, con evidente superioridad de parte de aquellos que vienen en su base la disciplina y la acción total colectiva encaminada a un fin nacional: El engrandecimiento de la Patria y su ascensión hasta el primer lugar.

La Francia del Frente Popular adusta, camorrista, incivil, batida en su propia casa en tan diversas actividades, sufre un deplorable estancamiento del cual difícilmente podrá librarse si no rompe los viejos moldes de una política trapacera y tona burlesca, y de un régimen jadaico-masónico: Italia da ejemplo y lección. Todavía está Francia a tiempo de seguirlo: O fascismo como cuando a la grandeza de la Patria, o comunismo que es tanto como su decadencia y destrucción. Nosotros por nuestra parte, ya hemos hecho la elección.

Enrique DIAZ RETG.

Delegación provincial de Trabajo

DE INTERES PARA LOS EMPRESARIOS

La orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 24 de Marzo de 1938, en su artículo segundo dice taxativamente:

«Las empresas cuidarán, a partir del momento de la publicación de esta orden, de establecer turnos por medio de los cuales pueda llegarse al disfrute de vacaciones por todos los trabajadores durante el presente año de 1938 conforme dispone el artículo 56 de la Ley de 21 de Noviembre de 1931).

Únicamente en caso de reconocida imposibilidad podrán los delegados de Trabajo autorizar este año la suspensión del derecho a vacaciones, que en tal caso se acumularán para su disfrute, entre los años 1939 y 1940.»

Y a fin de dar cumplimiento a estas órdenes, se advierte a todos los empresarios la obligación de enviar a esta Delegación de Trabajo, antes del día dieciséis del corriente mes de Agosto, relación detallada por duplicado de los turnos que hubieran establecido, con expresión de los nombres, apellidos y oficio de los trabajadores y fecha de disfrute de la vacación, bajo apercibimiento de severas sanciones a los que no lo efectuaren dentro de dicho plazo.

Así mismo para dar cumplimiento a lo ordenado en el último párrafo de la disposición que se inserta, dentro del mismo plazo, se cursará ante mi autoridad las correspondientes peticiones, debidamente justificadas, de suspensión del derecho a vacaciones, entendiéndose que de no hacerlo así queda invalidada toda reclamación presentada posteriormente.

¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Córdoba 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado provincial, J. Lepe.—Rubricado.

El ilmo. señor inspector general de Trabajo, con fecha 2 de los corrientes, me dice lo siguiente:

«Junto tengo el honor de remitir a V. S. copia de las bases vigentes en esta provincia, relativas a la confección de prendas para el Ejército, a domicilio, cuyas bases son extensivas a esa provincia.

Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y efectos oportunos.»

Tarifa de confecciones para la sección de prendas del Ejército por docenas y medias docenas de contratas, que han de regir en esta provincia de Córdoba

Monos, uno, 2'10 pesetas; guerrera kaki agodón con cuello pegado, una, 2; cazadora sin forros, 2'50; idem con forro, 3'50; pantalón para guerrera, de algodón, con polaina y ojales en la algodón, 2; banda para cantimplora, una, 0'20; bolsa de costado, una, 0'60; cinturones, tela kaki, el ciento, 12; gorros, uno, 0'15; pantalones cortos, 2; capotes mantas, 3; tabardo forrado, 4'60; capote, todas las armas, 12; blusa camisa niño, 1; pantalón pescador niño, 1; pijama, caballero, 2'25; blusa de pijama, 1'25; pantalón pijama, 1; camisa con dos bolsillos y sardinetas, cuello pegado y puños dobles, docena, 14; igual que la anterior, con museta doble y doble costura, docena, 16.

Estos precios se entienden obra completamente terminada, sin plancha, a excepción de los capotes de todas las armas, siendo de cuenta del patrono dar las prendas debidamente cortadas.

Lo que se hace público para general conocimiento, haciendo constar que las presentes tarifas entrarán en vigor, en la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Córdoba 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Trabajo, J. Lepe. Rubricado.

Suma anterior, 1.065.738'30 pesetas. Don Benito Grande, 100; don José Barranco, 300; importe del decomiso efectuado por la Junta de Abastos de 59 docenas de huevos, 236; Alcaldía de Montalbán, 2.000; don Francisco Castro Reyes, 10; don Fernando Saco (Cantimplas), 100; Ayuntamiento de Santaella, 500; don Roque Zafra Carmona, 5; del donativo de 195 000 pesetas hecho por el Excmo. señor General Cascho se destinan al Sanatorio, 110.000; presidente de la Sociedad «Los Mochuelos», 80; procedente de las multas impuestas por este Gobierno, 10.455'25; rendimiento de fincas abandonadas, 10.000.

Suma hasta la fecha, 1.199.524'55 pesetas.

Córdoba 4 de Agosto de 1938,

Junta Provincial de Abastos y Transportes

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil, han sido impuestas las siguientes multas a los comerciantes que se detalan por infracciones cometidas en materia de abastos.

De Villaviciosa. A don Eulalio Muñoz, 200 pesetas; a don José Martínez, 500; a doña Carmen Vargas, 300; a don José Caballero, 400; a don Antonio Molina, 350; a doña Julieta Gómez, 300; a don José Jurado, 250.

De Fuente Palmera.—A don José Díaz García, 100 pesetas.

De El Higueral (Hinjázar).—A don Antonio Arenas López, 200 pesetas.

De Córdoba.—A don Diego Ruiz, 1.000 pesetas.

Suscripción a favor de las provincias que se vayan liberando

Suma anterior, 122.622'51 pesetas. Obreros del Depósito de Máquinas de la Compañía de M. Z. A., 302'25 pesetas; don Roque Zafra Carmona, 10; obreros que trabajan en el Ayuntamiento de La Carlota, 18; señorita Dolores Riquel Rodríguez, 75; Ayuntamiento de Santaella, 589; Ayuntamiento de Doña Mencía, 3.599'50.

Suma hasta la fecha, 127.216'26 pesetas.

Córdoba 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

GOBIERNO CIVIL

Comité provincial antituberculoso.—Para el Sanatorio-Enfermería

Suma anterior, 1.065.738'30 pesetas. Don Benito Grande, 100; don José Barranco, 300; importe del decomiso efectuado por la Junta de Abastos de 59 docenas de huevos, 236; Alcaldía de Montalbán, 2.000; don Francisco Castro Reyes, 10; don Fernando Saco (Cantimplas), 100; Ayuntamiento de Santaella, 500; don Roque Zafra Carmona, 5; del donativo de 195 000 pesetas hecho por el Excmo. señor General Cascho se destinan al Sanatorio, 110.000; presidente de la Sociedad «Los Mochuelos», 80; procedente de las multas impuestas por este Gobierno, 10.455'25; rendimiento de fincas abandonadas, 10.000.

Suma hasta la fecha, 1.199.524'55 pesetas.

Córdoba 4 de Agosto de 1938,

Junta Provincial de Abastos y Transportes

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil, han sido impuestas las siguientes multas a los comerciantes que se detalan por infracciones cometidas en materia de abastos.

De Villaviciosa. A don Eulalio Muñoz, 200 pesetas; a don José Martínez, 500; a doña Carmen Vargas, 300; a don José Caballero, 400; a don Antonio Molina, 350; a doña Julieta Gómez, 300; a don José Jurado, 250.

De Fuente Palmera.—A don José Díaz García, 100 pesetas.

De El Higueral (Hinjázar).—A don Antonio Arenas López, 200 pesetas.

De Córdoba.—A don Diego Ruiz, 1.000 pesetas.

Suscripción a favor de las provincias que se vayan liberando

Suma anterior, 122.622'51 pesetas. Obreros del Depósito de Máquinas de la Compañía de M. Z. A., 302'25 pesetas; don Roque Zafra Carmona, 10; obreros que trabajan en el Ayuntamiento de La Carlota, 18; señorita Dolores Riquel Rodríguez, 75; Ayuntamiento de Santaella, 589; Ayuntamiento de Doña Mencía, 3.599'50.

Suma hasta la fecha, 127.216'26 pesetas.

Córdoba 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

INFORMACION DE MONTILLA

EL DIA DE LA FALANGE

Cumpliendo el programa organizado, se celebraron el día 2 todos los actos que en el mismo se detallaban.

Concurrieron el señor coronel del Regimiento de Artillería pesada número 1 en representación del Excmo. señor gobernador militar de Córdoba, el señor gobernador civil, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons señor Fernández, el jefe de Milicias señor Chinchilla, el de Auxilio Social señor Garrido, el jefe de Organizaciones juveniles señor Cavanillas, la de la Sección Femenina señorita Carolina Zamora, el jefe comarcal señor Criado, el jefe de Orden Público señor Albendea y otros señores que ostentaban elevados cargos a más de distinguidas personalidades del Ejército.

Fué bendecida una preciosa imagen de San Francisco Solano, acabada obra de arte del ilustre montillano señor Gamelo, quien recibió muchas felicitaciones y se dijo una misa, que fué oficiada por el capellán don Agustín Moreno Obrero. En dicho acto oímos la autorizada palabra del director de los Salesianos don Florencio Sánchez. Después se procedió a la bendición y entrega de las banderas a las Organizaciones Juveniles, siendo amadrinadas por las bellas señoritas Maruja Ruiz Méndez, Josefita Aguilar, María Cebos Jiménez y Gloria Porras, que iban elegantemente ataviadas y luciendo la clásica mantilla. Cada una leyó unas inspiradas cur-rillas.

Luego se efectuó la bendición de la Cruz de los Caídos, ante la cual se cantó un responso.

El desfile de milicias resultó brillante.

GLORIA A LOS CAIDOS

Otros nuevos mártires de la Patria. Pleno de juventud, rodeado de todas sus ambiciones de lucha sagrada, rindió su vida en el frente, con el grito sublime de Dios y Patria, el alférez don Angel Jiménez Castellano Ruiz.

Esta fatal noticia produjo entre los amigos del bravo oficial profundo pesar y su familia recibió innumerables muestras de afecto.

Reciba su afligida madre doña Carolina Ruiz, hermanos, tios señorita Eugenia, don Rafael y don Juan Jiménez Castellanos Casaley y demás familia, nuestro muy sentido pésame.

También sucumbió como bravo soldado español el joven Manolo Pino León.

Que Dios haya recogido en el Cielo las almas de estos caídos.

El Corresponsal

4-7-1938.—Tercer Año Triunfal.

GACETILLAS

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 13. Aproximaciones: 12 y 14.

El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Rafael López Calderón, maestro de Primera Enseñanza.

Enviamos nuestra enhorabuena, por tan fausto acontecimiento, a los padres de la recién nacida y a sus abuelos maternos don Manuel Moreno y doña Angela Romero, maestra de Fernán Núñez.

Está ardiendo la parte del pinar de Balsain perteneciente al territorio rojo

Segovia 5.—Hace dos días que los segovianos contemplan con angustia el incendio declarado en la vertiente norte de Siete Picos.

Nada se puede hacer por salvar de la llamas la formidable riqueza que representa el pinar de Balsain en esa zona, por la sencilla razón de que el lugar del siniestro corresponde a terreno ocupado por la horda.

Dos días ardiendo el pinar, y no se ha visto señal alguna de que la horda marxista se preocupe de cortar el fuego, que se extiende constantemente y hace presa en grandes extensiones, precisamente en las que corresponden al Cuartel, que desde hace ochenta años venía atendida con el máximo cuidado por el Servicio Forestal, sin efectuar corte de un solo pinar, para que esta riqueza tuviese toda su plenitud.

Supongamos, dejando aparte por un momento el instinto destructor de nuestro enemigo, que el incendio se produjo casualmente, pero aun siendo así, si en ellos hubiese siquiera un átomo de respeto a las riquezas del país, se habrían apresurado a cortar la propagación del incendio, cosa fácil en toda la sierra del Guadarrama, por razón de las numerosas barrancadas que existen, susceptibles de ser convertidas en poderosos cortafuegos.

En realidad, la riqueza forestal de la sierra del Guadarrama, orgullo de Segovia y de España, no puede merecer de ellos mayor respeto que el Tesoro del país, ni sus museos y catedrales.

Hay antecedentes que hacen que alberguemos la sospecha de que el incendio que destruye la vertiente norte de Siete Picos, no es casual. En otras zonas ocupadas por los nacionales en el mismo pinar, los rojos han provocado incendios mediante el lanzamiento de granadas incendiarias por medios de los morteros, pero los nacionales hicieron lo posible y consiguieron localizar el fuego.

En estos momentos, el frondoso pinar de Balsain, en el sector de Siete Picos, sigue envuelto en una gran humareda, anunciando la consumación de uno de los crímenes más monstruosos de los que ahora proclaman su españolismo sentido sobre sangre inocente, cataclísmos e incendios.

Obligaciones del buen ciudadano:

NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS. ¡VIVA ESPAÑA!

La escasez de agua en Barcelona

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» ha publicado el siguiente suelto:

«Recientemente nos hemos hecho eco de protestas relativas a la escasez o falta de agua en determinadas barriadas y de la radical medida adoptada por la Empresa «Aguas de Barcelona, «E. C.», de cortar el suministro a abonados que no satisfacían los recibos correspondientes al mismo.

Estos casos reflejan en cierto modo la verdad, pero precisan en justicia una aclaración que explique a los reclamantes las causas de tales deficiencias y de las determinaciones dictadas y puntualice al mismo tiempo la actuación del Consejo de Empresa «Aguas de Barcelona». En efecto, la escasez o falta de agua en determinadas barriadas de la capital, no es debida a deficiencias ni negligencias técnicas ni administrativas de «Aguas de Barcelona E. C.». Se trata de barriadas situadas a cierta altura sobre el nivel del mar, a las cuales sólo llega el agua impelida por las centrales elevadoras. Y estas centrales funcionan de un modo intermitente e irregular por causas de fuerza mayor que pueden sintetizarse en una circunstancia fundamental: la guerra.

En cuanto al corte de agua por falta de pago, se han realizado investigaciones acerca de la situación económica de los morosos, comprobándose que gran número de éstos se niegan desaprensivamente a pagar los recibos queriendo ampararse en anomalías que no es legítimo pretender aprovechar. Asimismo son muchos los abonados «espontáneos» que sin contratar con la Compañía, enchufan mangas de riego a las bocas del servicio público para regar terrenos, contribuyendo con ello a la escasez de agua para el suministro al vecindario.

De todo lo cual resulta:

1.º Que no hay agua para usos domésticos en determinadas barriadas.

2.º Que no se pueden regar los terrenos.

3.º Que en el país de la «emancipación proletaria», el que no paga, lo dejan morir de sed.

PLAZA DE TOROS

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

MAÑANA DOMINGO.—Desde las NUEVE y MEDIA de la noche. —La película eterna! EL SIGNO DE LA CRUZ, obra maestra del cine sonoro.—Producción Paramount, en español, interpretada por Fredric March, Clarette Colbert, Elissa Landi, Charles Laughon y 10 000 artistas más, bajo la dirección de Cecil B. de Mille.—El fausto de la Roma de los Césares las matanzas de los cristianos, escalofriantes luchas entre gladiadores, etc., etc.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños: 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Lunes, GARAVANA, película «Fox», en español, con Charles Boyer y Annabella.

GRAN TEATRO.—Mañana domingo, a las cinco de la tarde, función infantil con la emocionante película «Metro», en español, VUELO NOCTURNO.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'30.—Paraiso, 0'15.

IDEAL CINEMA

MAÑANA DOMINGO.—Desde las NUEVE y MEDIA de la noche. —La película eterna! EL SIGNO DE LA CRUZ, obra maestra del cine sonoro.—Producción Paramount, en español, interpretada por Fredric March, Clarette Colbert, Elissa Landi, Charles Laughon y 10 000 artistas más, bajo la dirección de Cecil B. de Mille.—El fausto de la Roma de los Césares las matanzas de los cristianos, escalofriantes luchas entre gladiadores, etc., etc.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños: 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Lunes, GARAVANA, película «Fox», en español, con Charles Boyer y Annabella.

GRAN TEATRO.—Mañana domingo, a las cinco de la tarde, función infantil con la emocionante película «Metro», en español, VUELO NOCTURNO.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'30.—Paraiso, 0'15.

PARQUE RECREATIVO

LOCAL DE VERANO.—HOY SABADO.—Desde las nueve en punto de la noche.—Grandioso programa Radio.—Único día de proyección de la espectacular película titulada HONRRARAS A TU PADRE, con Lionel Barrymore y Gloria Stuart.—Una película que todos deben conocer.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños militares, 0'50.—Mañana domingo programa Metro, en español, EL ABUELO DE LA CRIATURA, con Stan Laurel y Oliver Hardy.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Mañana domingo, a las cinco y seis y media, programa americano, EL REY DE LAS PRADERAS.

EMPRESA A. CABRERA

MAÑANA DOMINGO.—Desde las NUEVE y CUARTO.—Primer: La graciosa película en español, UNA DE FIERAS.—Segundo: La gran producción «Fox», en español, CONTRASTES, interpretada por Janet Gaynor, Henry Fonda, Charles Bickford, Slim Sumarville y Jane Withers. Silla, 0'60.—Mañana, EL CRIMEN DEL VANITIES, en español.

COLISEO SAN ANDRES

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy sábado.—Desde las nueve en punto de la noche.—Programa nacional.—Programa en español. Último día de proyección de la graciosa película, VEINTE MIL DUROS, con Rosario Leonis, José Baviera y Rosita Lacasa.—Sillas 0'80.—Niños, 0'40.—Mañana domingo, desde las nueve, DOS FUSILEROS SIN BALA, en español, con Stan Laurel y Oliver Hardy.

CINEMA ALKAZAR

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy sábado.—Desde las nueve en punto de la noche.—Programa nacional.—Programa en español. Último día de proyección de la graciosa película, VEINTE MIL DUROS, con Rosario Leonis, José Baviera y Rosita Lacasa.—Sillas 0'80.—Niños, 0'40.—Mañana domingo, desde las nueve, DOS FUSILEROS SIN BALA, en español, con Stan Laurel y Oliver Hardy.

LOCAL DE VERANO

HOY SABADO 6 de Agosto de 1938.—Desde las NUEVE y CUARTO.—Primer: La graciosa película en español, UNA DE FIERAS.—Segundo: La gran producción «Fox», en español, CONTRASTES, interpretada por Janet Gaynor, Henry Fonda, Charles Bickford, Slim Sumarville y Jane Withers. Silla, 0'60.—Mañana, EL CRIMEN DEL VANITIES, en español.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

HOY SABADO 6 de Agosto de 1938.—Desde las NUEVE y CUARTO.—Primer: La graciosa película en español, UNA DE FIERAS.—Segundo: La gran producción «Fox», en español, CONTRASTES, interpretada por Janet Gaynor, Henry Fonda, Charles Bickford, Slim Sumarville y Jane Withers. Silla, 0'60.—Mañana, EL CRIMEN DEL VANITIES, en español.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: La Transfiguración del Señor y los Santos Xisto II, papa, Felicísimo y Agapito, mártires. Mañana: San Cayetano, confesor y San Donato, obispo y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Salvador, costeadó por doña Carmen Fernández Blanco, por sus padres y hermanos don Antonio y doña Dolores. Mañana, en la misma parroquia, costeadó por dicha señora, por igual intención.

En San Agustín

Mañana 7, primer domingo de mes, se celebran en esta iglesia los cultos de la Asociación del Rosario Perpetuo por el orden siguiente:

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, procesión y sermón.

En San Nicolás

Advertencia de gran interés.—Supresión de misa

Desde mañana 7, hasta nuevo aviso, queda suprimida la misa de 12'30 que se venía desde hace mucho tiempo celebrando en esta parroquia.

Circunstancias especiales nos obligan a tomar tan sensible determinación.

Sección Agronómica

JUNTA HARINO-PANADERA

Modificado por resolución del Servicio Nacional de Agricultura, recibida hoy en esta Sección, el peso y el precio de algunas piezas pequeñas de pan, que fueron publicados en la circular de esta Junta número 1.738, inserta en el «Boletín Oficial» del día 30 de Julio próximo pasado, se reproduce a continuación dicha circular en la parte referente al precio del pan, con las modificaciones correspondientes:

Capital.—Piezas de un kilo, 0'64 pesetas; idem de 500 gramos, 0'35; idem de 200, 0'15; idem de 125, 0'10.

Pueblos.—Piezas de un kilo, 0'62 pesetas; idem de 500 gramos, 0'32; idem de 200, 0'15; idem de 125, 0'09.

Los precios anteriores emezgarán a regir a partir de la publicación de la presente circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, quedando prohibido terminantemente la fabricación de piezas de pan con pesos distintos a los señalados.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Córdoba 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Ingeniero-Presidente

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don José González, 1; don A. Arce, 1; don B. Anón, 1; Antituberculoso, 1. Total, 4.

Córdoba 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Delegación provincial de Abastos

Liquidación de las 228 piezas de tela blanca, decomisadas a comerciantes de esta capital

Donación hecha a Frenes y Hospitales, 20 piezas; idem, idem a Auxilio Social, 20; expedidas al público, 188.—Total, 128 piezas.

Importe de la venta de 188 piezas de tela, a pesetas 59'20 pieza, 11.129'60 pesetas.

Entregado a la Junta del Patronato Nacional Antituberculoso, 10,434 pesetas; a la Jefatura Provincial de Falange, 695'60.—Total, 11.129'60 pesetas.

Córdoba 5 de Agosto de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Abastos, Sebastián Martínez Pinillos.

SE VENDE sacos harineros usados.

Razón, Rafael Castro. Muro de la Misericordia, 12. Hora, de 1 a 4.

AVISO AL PUBLICO.

Se compone toda clase de muebles, se barniza de muñequilla, se tapiza y se hacen asientos de rejilla. Calleja Heredia, sin número.—Baldomero.